

高考招生诈骗花招多

李鬼办“大学” 愿者请进来

本报讯(记者王晓峰) 高考批次分数线正在划定,这个时候正是招生诈骗的活跃期。昨日,警方发布提醒:招生诈骗与网络诈骗已经合流,考生和家长切勿上当。

“李鬼大学”忽悠低分族

这几天,市民巴先生的日子很不好过,因为高考分数线出来了,他儿子才考了300来分,上本科是没有希望了。“我原本已给儿子做了以后的职业规划,但首先要求他有本科学历。”巴先生说,前几天他收到了一条短信,称只要交4万元,就能拿到本科文凭。巴先生有点心动,但又怕遭遇骗子。由于对网络不是很熟悉,他就托自己的小舅子小王帮忙上网查查短信中所说的那所学校。

小王百度了一下,发现的确有这所学校的网站,但网页上的信息并不多;其他网站也有这所学校的招生信息,也都语焉不详。小王一时无法判断这所学校的真伪。

就在这时,小王看到了一则新闻:继去年曝光150所假大学之后,有专业网站发布《第三批中国虚假大学警示榜(2014年)》,60所“李鬼大学”榜上有名,涉及全国19个省市,主要集中在高校众多的城市。小王明白可能是遭遇“李鬼大学”了,他立即给姐夫打去了电话,说明了情况。



三步即可识别虚假大学

“现在有些虚假大学,专门伪造证书实施招生诈骗。这些‘大学’没有实体校址,但表面功夫做得很‘真’,校名很‘高大上’,往往与真实的大学只有一两个字不同,还专门做了网页,蒙了不少人。”民警说,现在高考招生诈骗正在与网络诈骗合流。很多人是通过网络

来获取资料的,这一点正好被不法分子利用了。

事实上,教育部已经发布了相关提醒,只需三步就能识别“李鬼大学”。第一步,从官方公布的正规渠道查询自己的录取信息,如查询到的信息与录取通知书一致,就说明没问题,反之,就要引起警惕。

第二步,录取通知书必须是教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格并且当年在本省招生的学校发放的,名单可在教育部网站上

查到。

第三步,根据教育部高等教育学籍学历注册管理规定,新生入学后要和省级招生机构进行信息核对。核对无误后,考生可在本校及学校所在地教育行政部门的学籍注册网上查询自己是否已取得了学籍。

这些诈骗伎俩需警惕

民警说,除了虚假大学外,常见的招生诈骗伎俩还有三类。

第一招,冒充内部人员。不法分子自称高校招生人员,诱骗学生及家长填报志愿。在取得家长的信任后,故意强调录取的难度,暗示家长给“疏通费”。也有不法分子谎称自己有熟人或者有学校内部指标,然后利用家长和考生升学心切,称“花钱可以摆平”,诱使家长掏钱。

第二招,混淆招生类型。目前除普通高等教育外,还有成人高等教育、远程网络教育等。不法分子有意混淆,将未达到分数线的考生骗到一些院校的远程网络教育班。等到考生和家长发现时,最后拿到的毕业证书也不是普通高等教育的毕业证书。

第三招,以招特长生为名进行诈骗。不法分子利用一般家长和考生对这些相对“偏门”院校招生政策的不熟悉,以所谓的“招生公文”和假冒的录取通知书等获取家长和考生信任,从而骗取钱财。

江北区推出1194套公租房 申请配租将于7月25日结束

本报讯(记者王岚 通讯员徐琛) 2014年度江北区公共租赁住房申请配租工作全面启动。昨天从江北住建局传来消息,受理申请工作将持续到7月25日。

此次公共租赁住房保障对象分为三类,分别是城镇中等偏下收入住房困难家庭、引进人才和外来务工人员。共推出房源1194套,分别位于谢嘉丽苑和应嘉丽苑一期、二期。目前,谢嘉丽苑正处于综合验收阶段。该项目是江北区首个集中开建的公租房项目,位于江北区庄桥街道谢家,占地面积约2.56公顷,建筑总面积62357平方米,房源有814套,套型分40平方米和60平方米两档,预计10月份可交付,基本租金12.6元/㎡·月。

应嘉丽苑位于江北区庄桥街道应家村,小区分三期开发,总用地面积11.75公顷,总建筑面积23.68万平方米。其中一、二期项目含有3幢公共租赁住房,总套数为459套,套型均为40平方米一室一厅一卫户型。本次共推出房源380套。一期基本租金7.8元/㎡·月,二期基本租金8.8元/㎡·月。

根据住房保障中心统计,截至昨天,共发放资料800多份,受理申请230户,其中城镇中等偏下收入住房困难家庭228户,引进人才2户。

宣纸是这样诞生的



昨天,来自宁波文化广场的志愿者在江东日月星城社区,向中外大学生和小学生演示宣纸的制作工艺和流程。(丁安 陈娟 摄)

“樱花风情长廊”扮靓美丽新农村 象山泗洲头渐成自驾游“热线”

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞蔚 陈光曙 通讯员陈启科) 近来,众多自驾游客途经象山西南部山区的泗洲头镇时,会惊喜地发现:一条贯穿该镇南北、长达十公里的“樱花风情长廊”精品线上,樱花树下又种上了一株株月季、红叶石楠等灌木。一阵轻风吹过,树影婆娑,让人流连忘返。

始建于明清时期的何婆岭村,是这条“樱花风情长廊”精品线的起点。村书记汤雄伟说,作为精品线上的一个景点,近三年来,该村已拆除危旧房5923平方米,盘活土地6515平方米。并利用“三改一拆”中的拆旧木料、石板,建起了7座休闲观光亭,后又借“五水共治”东风,铺设了1500余米的沿溪观光休闲步道,并在溪流旁建起了古色古香的护栏,引入方竹、佛肚竹等30余种竹子,让人感受到园林式村庄的浓浓绿意。如今,村里的12家“外婆家”农家客栈年接待游客达3万人次。

据泗洲头镇党委副书记励日耐介绍,投资150余万元打造“樱花风情长廊”精品线,已带动了沿途12个村的新农村建设。

刻字匠的艺术人生



图①:虽然现在可用机器刻章,但那没有情感,有了时间的李鸿耀又摆弄起心爱的石方了。

图②:使用古法溶模浇筑的仿秦汉铜印。

图③:李鸿耀制作的仿秦汉铜印蜡模。

图④:李鸿耀既是刻字匠又是钥匙匠。

为了配钥匙,记者偶然来到位于江东南安街北端的“啸石斋印章店”。这是一个只有3.6平方米的临街铁皮亭子。正在认真阅读印章篆刻杂志的李鸿耀引起了记者的好奇,在这个转不开身的小店,店主还在认真阅读艺术类杂志,这一定是个有故事的人。简短聊天后,李鸿耀答应了记者提出的采访请求。

李鸿耀是一位53岁的残疾人,在经营公私印章刻制的同时,兼营钥匙配制。30多年来,李鸿耀进厂工作、辞职开店、结婚生子,以残疾之躯,支撑着三口之家。

“当年的小伙伴现在大多是国内各级书法、绘画、篆刻协会会员,有的还是西泠印社的会员,对我来说,挣钱养家才是第一位的。”李鸿耀对记者说。然而,即便如此,在挣钱养家之余,绘画、书法、篆刻,李鸿耀从未放弃对艺术的执着。孩子工作之后,他身上的压力有所减轻,这使他又有了时间从事篆刻艺术的创作。他的篆刻作品分别入选2012年浙江省第六届中青年书法篆刻展和同年举行的西泠印社诗书画印篆刻展。

长期从事印章工作的李鸿耀,还痴迷于秦汉铜印的研究,除了大量临习外,近几年来他还潜心研究铜印的铸造工艺。最近他用自己的制模、浇筑工艺——古法溶模方法,铸造出一批仿秦汉铜印,受到业内人士的肯定。

(记者 李岩宏 文/摄)



毛岙村: 靠近城市 远离尘嚣

余方觉 吴红波 顾筠 黄利军

书记方国君说。

方国君透露,毛岙村空气好的一大秘诀,就在村里种植的红豆杉上。“别看红豆杉长得很慢,但它能净化空气,据说净化能力比普通的树种要强上好几倍。”村民们不仅在村道旁种红豆杉,在自家庭院的篱笆墙内也会种上一两株。因为红豆杉具有可观的经济价值,村里还建起面积达500亩的省级红豆杉基地。

由于没有污染型工厂,毛岙村的综合生态环境令人称羡,甚至好到可以人工饲养娃娃鱼。记者走进宁波力康生物科技有限公司在村里建立的大鲵生态养殖标准化示范区,在阴暗的饲养池内看到身长超过一米的娃娃鱼。“娃娃鱼对水质极为挑剔,能养殖成功多亏了毛岙的水环境。”养殖场主胡家郎说。而在村

内的另一处,还有一家矿泉水生产企业落户。

坐拥优质环境,却离宁波中心城区只有半个小时的车程,“离尘不离城”的特点,让毛岙村具备了发展成为都市休闲旅游基地的潜力。毛岙人看准了这个发展机遇。去年江北区推进美丽乡村建设,毛岙村争取来总投资300多万元的生态公园项目。如今,生态公园内人造瀑布、小憩长廊、溪边观景和茶室等场所应有尽有。据介绍,村里今年还将建设生态公园二期工程,计划把公园打造成驴友理想的休息点。

就连本是为了村民致富而种植的各种经济植物,也萌发出旅游商机。春天,你可以走进竹林拔春笋,把新鲜的春笋带回家;初夏,村里种的杨梅熟了,你可以来这里吃杨梅。随着北山旅游步道的贯通,这个小山村的人气越来越旺。目前,全村已建起5家农家乐,生意很红火,还有几户村民正在进行修整,筹建农家旅馆。

“到了周末,自驾游客有整个村的人那么多,我们计划今年兴建一个停车场,花力气把乡村旅游搞上来。”方国君说。

【出行小贴士】
公交出行:可在慈城坐339-2路至终点站毛岙村下。
自驾出行:沿江北大道往慈城方向,至慈城“夹田桥”公交站后,再往西行驶约两百米,右拐进入慈路;沿该线路一直往北,经盘山公路,过毛力水库,即可至毛岙村。



奔波于市区的人们常常抱怨城市空气质量不佳,他们也许没有想到,周末开车去慈城,沿山路绕过毛力水库,一转弯,就会进入一个据说“空气可以论斤卖”的小山村——省级生态村毛岙村。

关于这个山村,慈城镇里流传着许多传说,叫人真假难辨。但有一条千真万确,那就是附近区县的人们会选择周末来此休憩养生。“他们看重这里的生态环境,尤其是空气质量。”毛岙村村



毛岙村全景。

(沈国峰 摄)

天注/分享/交易
3重豪礼
等你来拿!
活动时间即日起至2014年8月18日
万元手机话费,16台ipad mini 2
天天有好礼 周周有大奖 惊喜送不停!
A 关注有礼 100元手机话费 每月28名周周抽取
B 分享有礼 IPAD MINI 2 每月8名周周抽取
C 交易有礼 人人有奖 最高888元
微信扫一扫 参与活动哦
活动详情请关注官方微博公众号“中国工商银行宁波分行”“icbncb”或咨询工行各营业网点
本网址 www.icbc.com.cn 服务热线 95588
ICBC 中国工商银行 宁波分行